

СТАНОВИЩЕ

От проф. Д-р Анна Иванова Кънева-Ненчева дм,

Началник на Клиника по детска кардиология
в МБАЛ „Национална кардиологична болница“ ЕАД

Член на научно жури, назначено със заповед № 272/17.07.2020 на г-н Росен Петков, ИД на МБАЛ „НКБ“ ЕАД, съгласно решение на Научния съвет (протокол №13 от 14.07.2020) в конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление „Медицина“ по научна специалност „кардиология“ за нуждите на Катедра Кардиология, обявено в ДВ бр. 52/09.06.2020

Настоящото становище е изготвено в съответствие със Закона за развитие на академичния състав на Република България, Правилника за приложение на Закона за развитие на академичния състав и Правилника на НКБ за условията и реда за придобиване на академична длъжност „Доцент“.

Нямам конфликт на интереси от участието ми в настоящото научно жури.

В конкурса са подадени редовни документи на единствен кандидат д-р Любомир Емилов Бауренски, дм.

Професионално развитие. Д-р Любомир Бауренски завършва медицина през 1983 год. във ВМИ София. От 1986 год. след спечелен конкурс за асистент започва работа като асистент в НКБ. В периода 2003-2014 год. е завеждащ отделение по кардиология към Клиника по кардиология.

Д-р Бауренски има две признати специалности вътрешни болести -1990 г. и кардиология- 1993г.

През 2017 год. д-р Бауренски успешно защитава дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ в научна специалност кардиология, на тема „Поведение и лечение при пациенти с хипертонични кризи и остро настъпила неврологична симптоматика (бързо преходна или мозъчен инсулт), хоспитализирани в неврологична клиника“.

Д-р Бауренски специализира в областта на сърдечно-съдовата превенция в Япония и Германия.

Д-р Бауренски владее отлично английски и руски език и на добро ниво немски език.

Учебно-преподавателска дейност. Д-р Бауренски участва в учебно-преподавателската дейност на студенти медици и специализанти по кардиология. Общата учебна натовареност за последните 10 години е над 250 часа/годишно.

Научно-изследователска дейност. В конкурса д-р Бауренски представя списък от 62 публикации, включващи автореферат, 4 публикации, свързани с дисертационния труд, 2 оригинални статии в международни списания, една от които в писание с импакт фактор, 51 оригинални статии в български списания, участие в 4 глави на колективни монографии. В 38 от реалните публикации д-р

Бауренски е първи автор. В представената справка от ЦМБ публикациите на Бауренски са цитирани в 51 български източници. Международните цитирания в базата Scopus са 26, а в базата Web of knowledge -855.

Научните интереси на д-р Бауренски са свързани с епидемиология и превенция на сърдечно-съдовите заболявания, диагностика и лечение на артериална хипертония, ранна диагностика на атеросклероза, връзката артериална хипертония-засягане на централна нервна система и артериална хипертония и сърдечна недостатъчност.

Като член на групата по артериална хипертония д-р Бауренски участва в големите епидемиологични проучвания в България за скрининг на сърдечно-съдовите заболявания, честота и структура на артериална хипертония и исхемична болест на сърцето. Съществени научни приноси д-р Бауренски прави в областта на диагностиката и лечението на артериална хипертония – 24 часово мониториране на артериално налягане, резултати от сцинтиграфия и каптоприлов тест при пациенти с реновасална хипертония и влияние на различни медикаменти върху повишеното артериално налягане. В дисертационния си труд д-р Бауренски анализира и обобщава данните за хипертонични кризи и хипертонични кризи с неврологична симптоматика.

Монографията „Артериална хипертония и сърдечна недостатъчност“ на д-р Бауренски обобщава съвременните данни за патофизиологията, различните клинични изяви на сърдечна недостатъчност при артериална хипертония. С огромния обем информация, представен на достъпен език тя е помагало с голямо научно-практическо приложение за интернисти и кардиолози.

Научна активност. Д-р Бауренски представя списък с 22 участия в национални и международни конференции и конгреси и е първи автор в 8 от тях.

Д-р Бауренски членува в Дружеството на кардиолозите в България, Българската лига по хипертония, Европейското кардиологично дружество, Европейско дружество по ехокардиография. Той е председател на Лекарския съюз към НКБ от 2004 год.

В заключение Д-р Бауренски е един от водещите специалисти в кардиологията и превантивната медицина, който на практика реализира интердисциплинарния подход в диагностиката и лечението на атеросклеротичната болест и нейните усложнения. Той има богат преподавателски и организационен опит и широки научни интереси. Всичко това ми дава основание да дам положителна оценка за заемането на академичната длъжност „доцент“.

София, 09.09.2020

Проф. Анна Кънева-Ненчева дм